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[EXERCICE 1|

On considére la fonction h dérivable et définie sur Iintervalle [0 ; 1] par : h(x) = 2x — x°.
a) Demontrer que h est strictement croissante sur I’intervalle [0 ; 1].
b) En déduire que I’image de I’intervalle [0 ; 1] par h est ’intervalle [0 ; 1].

Soit u la suitg définie par :
Uy = % etvneN, un =h(uy).
a) Démontrgr par recurrence que: v ne N, 0<u,<1.

b) Démontrgr que la suite u est croissante.
c) Justifier due la suite u est convergente.

On considere(la suite v définie par : V n € N, v, = In(1 — uy).
a) Démontrgr que v est une suite géométrique de raison 2.
b) Exprimer{v, en fonction de n.

c) Calculer|la limite de la suite v.
d) En déduife la limite de la suite u.

[EXERCICE 2

Le plan conjplexe est muni d’un repére orthonormé direct (O ; u, ¥), (unité graphigue : 2 cm).
On considéere la transformation & du plan qui, a tout point M d’affixe z, assogie le point M’
d’affixe z’ t¢lle que :

H =Gl — i\/g—g)z+2i\/3—§.

a) Soit Q le ppint d’affixe 2.
Verifier qie : & (Q) = Q.
b) Justifier qye & est une similitude directe dont on précisera les éléments caractéristiques.

z'-z _ .3
2-z 3’
b) En déduire| que le triangle MQM’est rectangle en M.

c¢) Donner un|programme de construction de I’image M’ par & d’un point M donné

a) Démontrer|que : V z # 2,

a) Placer les points A et B d’affixes respectives —1 +iet5—i
dans le plan muni du repére (O ; i, V).
Construire les images respectives A’ et B’ de A et B par .

b) On note z4, zg, z,, et zg, les affixes respectives des points A, B, A’ et B’.
Démontrer que : zy, — 24 = zg — Zg,.

¢) En déduire la nature du quadrilatére AA’BB’.
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PROBLEME

Soit g la fonction dérivable et définie sur R par : g(x) = -1 + (2 — 2x)e > "2,

1- Calculer les limites de g en — oo et en + co.
a) Soit g’ la fonction dérivée de g.

2-

Partie B

Le plan est muni (
On considere la fg
On note (€) laco

1-

Justifier que :

VX eR,g’(x) = (4x—6)e > "3,

b) Etudier le s
¢) Justifier qu
d) Dresser le

a) Démontrer|
b) Vérifier qu
c) Justifier qu

a) Calculer

b) En dédui
a) Calculer

b) Démontre
c) Etudier I
a) Soitf’ la

Démontr

igne de g’(x) suivant les valeurs de x.

e: g(g) = —2.

tableau de variations de g.

que I’équation g(x) = 0 admet dans R une solution unigue notée a.
e:0,86 <a<0,87.
e:Vxe]-oo;a[,g(X)>0etVxe]a;+oo[,gx)<0.

I’un repére orthonormé (O, 1, J), (unité graphique : 2 cm).
nction f dérivable et définie sur R par : f(x) = —x + (x — %)e‘z" +3,

rbe représentative de f.
f(x)

lim f(x)et lim —.
——00 x—>—o X

e que (€¢) admet une branche parabolique de direction celle de (OJ) e
()

lim —.

—+00 X

br que la droite (¥) d’équation y = —x est asymptote a (€') en +oo.
position de (€) par rapport & (¥).

fonction dérivee de f.

erque 1 vV x e R, £(x) = g(x).

b) En déduire les variations de f.

c) Dresser I¢
Construire (

On préciserd

On prendra

tableau de variations de f. On ne calculera pas f(«).
/) et (€) sur le méme graphique.

. les points de (€') d’abscisses 0 ; % ;
a=0,865etf(a) =0,4.

N | W

i 4,

Soit t un nombre réel strictement supérieur a % On désigne par {(t) 1’aire en cm?

T
8

le la partie du

plan limitée par la courbe (€), la droite (¢) et les droites d’équations x = % etx =t.

On pose : I;

a) A I’aide d’une intégration par parties, justifier que : I, = % —

b) En déduir

c) Calculer

t 1
= .L (x— E)e‘z"+ 3 dx.
2

t _
-e 2t+3.
2

e .A(t).
Jm A
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